Calcul T 103203 Grau Estadistica Aplicada. Curs 2021-2022.
Problemes Llista 3

LIMITS T CONTINUITAT

1. Calculeu, si existeixen, els limits segiients:
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2. Fent servir que sinz ~x i1 —cosz ~ 5 quan x — 0, calculeu els limits segiients:
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3. Calculeu el limits segiients:
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4. Aquest problema és 1til per resoldre indeterminacions 1°°. Utilitzant que log(1 + z) ~ x quan
x — 0, comproveu que si lim f(z) =11 lim(f(z) — 1)g(z) = b, llavors
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(Observacié: a pot ser co)

5. Utilitzeu el problema anterior per calcular els limits segiients (totes sén indeterminacions 1°°):
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6. Determineu les asimptotes horitzontals , verticals i obliqiies de les funcions segiients, i en el cas
de les verticals indiqueu també els corresponents limits laterals.
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7. Determineu el parametre a per tal que la funcié
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sigui continua en R.

8. Per a cada una de les funcions f(x) segiients, determineu el valor que s’ha de donar a f(5) per
tal que siguin funcions continues en aquest punt
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9. Comproveu que cadascuna de les equacions seglients té al menys una solucié a l'interval indicat:
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(a) 223 —42? +52—-4=0, [1,2.
(b) sinx +2cosz —22 =0, [0,7/2].
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10. Demostreu que l'equacié o3 — 4x + 2 = 0 té tres solucions diferents a I'interval [—3, 3].

11. (a) Comproveu que equacié z3 + x — 1 té una solucié a Pinterval [0, 1].

(b) Aplicant successivament el Teorema de Bolzano, localitzeu la solucié amb un error inferior
a 0.125.



